

**Важная  
Оперативная  
Информация**



### Арзамас

В первые дни Нового года в Сахаровском зале Арзамасской центральной районной библиотеки собрались участники клуба «Краевед» и любительского объединения «Отрада» Абрамовской сельской библиотеки.

Гости вечера смогли ненадолго перенестись на несколько десятков лет назад и поностальгировать о том, как готовились и отмечали в советское время Новый год. С большим трепетом и теплотой вспомнили былое. Тогда вечером 31 декабря все замирали перед чёрно-белыми телевизорами в ожидании поистине такого доброго и искреннего «Голубого огонька».

Вместе с ведущими гости вспомнили известные советские фильмы, которые «открывали» наступивший год. Поговорили и об ушедшей советской эпохе, важных исторических событиях. А ещё познакомились с историей и традициями, связанными с празднованием всеми любимого праздника на арзамасской земле.

Затем вечер плавно перешел в игровую программу. Участники отгадывали зимние загадки, шутили, пели песни, участвовали в забавных играх и конкурсах.

На этом мероприятии никто не остался равнодушным. Всех присутствующих захватила атмосфера того времени. Гости делились воспоминаниями о том, как жилось в великой стране.

### Вознесенское

Новый Год и Рождество Христово – это поистине волшебные праздники. Все люди загадывают желания и верят в чудеса. Желают здоровья и благополучия своим родным и близким, обмениваются подарками и, конечно же, наряжают ёлку. А ещё дети пишут послания дедушке Морозу, делясь своими мечтами и пожеланиями.

Вот и в Вознесенском ВОИ радостное настроение и частичку своего тепла дарил взрослым и детям не только Дед Мороз и Снегурочка, но ещё и Петрушка, роль которого исполнила председатель общества Л.В. Киреева.

Переодевшись в сказочного персонажа, Людмила Васильевна вместе с главными героями новогодних праздников отправляется в дальний путь. Вознесенское, Сар-Майдан, Бахтызин, Полх-Майдан, Криуша, Починки и Букалей – вот места, где встречали их с восторгом и радостью ребяташки с особенностями здоровья. Выразительно читали стихи, исполняли новогодние песни. За старания они получили игрушки и сладкие подарки из рук самого Деда Мороза! А на Мызе даже организовали хоровод вокруг ёлочки-красавицы, зарядившись весёлым и хорошим настроением.



**Новогодние мероприятия – одни из самых любимых для детей. Они дарят массу позитивных эмоций и ассоциируются с чудесами. Это и время подарков. Для детей хочется сделать Новый год таким, чтобы праздник запомнился.**

## Сияющие глаза детей

И это удалось. В декабре на базе семейного кафе «Рыжий кот» третий год подряд проводилась благотворительная ёлка для детей с ограничениями по здоровью. Организована она на средства предпринимателей Дальне-Константиновского муниципального округа совместно с комплексным центром социального обслуживания населения и районным обществом инвалидов.

Праздник создал благоприятную эмоциональную атмосферу, условия для психологической разгрузки и раскрепощения детей, побуждения к активному участию в мероприятии. В весёлом хороводе детей развлекали любимые мультяшные герои, фокусник, весёлый Снеговик. И, конечно же, детей с Новым годом поздравили Дед Мороз и Снегурочка. Каждый ребенок получил сладкие подарки. Угощали детей и за праздничным столом.

Праздник был полон солнечных улыбок, детского смеха и отличного настроения. Радостно видеть сияющие глаза детей. Уверен, что теплые воспоминания об этом празднике останутся у всех присутствовавших надолго.

Анастасия БУЦИНА,  
председатель Д.-Константиновской организации ВОИ  
На снимке: на детском празднике,  
фото Василия Гунтасова

## Это наша биография

**Организация Уренского муниципального округа Нижегородской областной организации имени Александра Невского живёт достаточно насыщенной жизнью: это культурные, спортивные и оздоровительные мероприятия, поездки по историческим местам, выезды на природу и так далее. Но и собственную биографию не забывает. В конце прошлого года мы подготовили видеоматериал, повествующий об истории, развитии организации, делах её участников. В 35-летний период Уренской организации ВОИ ею руководили М.С. Матвиенков, А.Я. Сухарев, А.Н. Кушклина.**

В апреле 2018 года возглавлять организацию было доверено мне. С тех пор в округе было организовано и проведено более 180 различных по тематике и направленности мероприятий, в которых приняли участие 6033 человека. Можно сказать, что это деятельное участие в жизни подопечных. Мы стараемся делать всё возможное, чтобы они не оставались один на один со своими проблемами и чувствовали себя нужными обществу людьми. Уренская организация ВОИ, которую составляют 20 первичных ячеек, насчитывает 1260 человек, которые находят в себе душевные силы и волю противостоять превратностям судьбы.

В конференц-зале центральной библиотеки состоялось торжественное мероприятие, посвящённое людям с ограниченными физическими возможностями. Там же была устроена выставка творений рук членов Всероссийского общества инвалидов. Собралось немало людей, которые с большим интересом знакомы с представленными материалами. Поздравить виновников торже-

ства пришли почётные гости: глава местного самоуправления С.Б. Бабинцев, начальник управления социальной защиты населения округа А.С. Козлова, помощник депутатов областного Законодательного собрания Т.А. Корсакова, председатель совета ветеранов округа З.Н. Кутова, председатель межрайонной организации общества слепых Т.Ф. Шилкина, руководитель бюро медико-социальной экспертизы № 22 И.В. Макарова и другие.

– Местная организация ВОИ объединяет людей, отличающихся силой духа, целеустремлённостью, умением добиваться результатов в самых сложных жизненных ситуациях, – сказал Сергей Борисович Бабинцев. – Администрация округа постоянно держит в поле зрения проблемы инвалидов и старается их решать. Немало для этого делается, но много ещё следует сделать для того, чтобы люди с ограниченными возможностями чувствовали себя более защищёнными, более уверенными в нынешней непростой жизни. Для этого нужно держаться

вместе, общими усилиями добиваться поставленных целей, двигаться вперёд в решении общих задач.

Много добрых слов мы услышали от руководителей организаций ВОИ и социальной защиты населения из соседних Шахунского и Тонкинского округов. Наши давние друзья выразили наилучшие пожелания и уверенность в тесном сотрудничестве в дальнейшем. Мы только «за».

На собрании были отмечены юбиляры организации ВОИ, большая группа активистов награждена почетными грамотами центрального органа ВОИ, регионального и местного уровней, а также депутатов Законодательного собрания области. Особую праздничность происходившему придавало выступление на мероприятии музыкального коллектива Уренского Дома культуры «Задоринка», артисты которого, как всегда, с блеском показали присутствовавшим своё исполнительское искусство.

Валентина БАШАЕВА,  
председатель  
Уренской РО ВОИ



### Праздник талантов

Во время проведения Декады инвалидов самодеятельные артисты Пильнинской ВОИ приняли участие в шестом Межклубном фестивале среди людей с ограниченными возможностями «От сердца к сердцу», который состоялся в селе Большое Болдино.

В фестивале приняли участие коллективы из Гагино, Сергача, Уразовки Краснооктябрьского округа, Лукоянова и Большого Болдино. В число номинаций вошли музыкальный и театральный жанры, декоративно-прикладное и изобразительное творчество, вышивка, живопись, вязание и другое.

Участники нашей организации выступили во всех номинациях, кроме танцевальной, в очередной раз с успехом продемонстрировав своё мастерство. Первым из наших артистов выступил Николай Серухин. В его исполнении прозвучали авторские стихотворение и песня «Сирень-сиренюшка». Вместе с солисткой ансамбля «Родные просторы» Алевтиной Горбуновой они ещё спели песню «Зори ясные». Тронула зрителей и песня Алевтины «Куст калины», которую она блестяще исполнила под аккомпанемент баяниста ансамбля. Очень трогательно прозвучало стихотворение о людях с ограниченными возможностями в исполнении Галины Емелиной.

А ещё запомнились нам выступления дуэта Евгении Бекетовой и Валентины Варлакова, а также рэпера Максима Чумака из села Гагино. Самый юный участник Егор Пашков из Большого Болдино замечательно прочитал стихотворение о России. Яркое впечатление талантливым выступлением оставила Анастасия Исупова из села Илларионово. Затаив дыхание, зрители слушали песню гармониста Николая Кельдеята из села Пермеево. Содержательную программу привезли и сергачане. Блеснули своим выступлением хор ветеранов «Серебряный звон», а также солисты и дуэты.

По окончании фестиваля все участники получили дипломы и красивые памятные сувениры. Словом, всем нам надолго запомнится этот праздник, ставший самым ярким событием уходящего года. И все мы, участники фестиваля, будем с нетерпением ждать новых встреч!

Махианвар ШАКИРЯНОВА,  
председатель  
первичной организации  
Пильнинской РО ВОИ